

交警否认“了难”，已启动专项整治

水泥罐车司机：其实监管很容易，只有严查超载才会改变“利益格局”

水泥罐车
肇事调查
部门回应

水泥罐车频频肇事的背后，是否因违法成本低，监管到底难不难？

作为长沙混凝土企业的行政主管部门——长沙住建委表示，“我们只管生产和质量”，此外，在采访中，长沙交警否认了“集体了难”的说法，并表示已启动专项整治。

■记者 汤霞玲 邹丽娜 黄定都
实习生 李满



5月8日，长沙城北某混凝土搅拌站，满载的水泥罐车驶出搅拌站。记者 汤霞玲 摄

查发现，5月6日水泥罐车事发地——万家丽路与福元东路交会处往北和往西的第一个十字路口均是黄灯闪烁，红绿灯并未正常使用。此外，记者看到开福路与芙蓉北路路口，三一大道与车站北路，蒸湘路与锦绣路交叉口，长沙大学北门加油站处、特立路与万家丽北路交叉口，开元互通立交桥下等地也是黄灯闪烁。

对此，长沙市交警支队交通秩序科勤务管理办主任戴向阳解释，由于夜间这些路段车少，为节约等待时间，才设置“黄闪”，按交通规则，“黄闪”也是一种警示，驾驶员应减速慢行。对于事故主要发生在二环外，他解释主要是因为电子警察没有像城区一样完整覆盖，且夜间路面执勤交警少。

司机自称“监管容易”

尽管如此，但在张瑾浩等业内人士看来，如果有部门真要从严管理水泥罐车，“其实非常容易，难就难在利益打不破。”

他告诉记者，相比于渣土车、货车这些工程车辆而言，水泥罐车的价格相对较高，一般一辆新车都要40万左右，因此车主不太可能在事故后弃车走人。此外，水泥罐车有前后两块车牌，而且车身上还有公司名字和编号，凭这三样，很容易顺藤摸瓜找到车主。“但有公司罩着，谁会在乎违章呢？”

“水泥罐车车主和司机其实处于利益格局的最底层，却背了最大的骂名。”张瑾浩的朋友、同样作为水泥罐车车主的黄锐（化名）甚至设想，如果有关部门从严查处水泥罐车超载等违章现象，那么车主和司机的利益空间就会急剧压缩，就不会再接受24元/方的运输价格。黄锐认为，查处严格后，因为混凝土需求市场仍然存在，公司就只有提高运输价格，实际上还改善了水泥罐车司机的生存状态。

部门
回应

长沙住建委：我们只管生产和质量

长沙市住建委是长沙市预拌商品混凝土企业的行政主管部门。5月8日，记者采访了该单位工程建设管理处副处长蔡胜。

蔡胜介绍，目前长沙共有2025台混凝土搅拌运输车，主要依托企业，政府实行间接管理。他认为，超载问题由多种因素造成，规范并不统一。“以前交警以16吨位（约7方）超载的硬性标准已不合时宜。”蔡胜说。

当记者问及水泥罐车超载等问题的根源时，

他引用了司马迁的一句话：“天下熙熙皆为利来，天下攘攘皆为利往。”当被问到政府能否更多介入监管时，他称：市场经济行为交由市场决定，政府不宜介入太多，就目前的局面来看，各方达到了一种利益均衡。此时，他还引用了南怀瑾的一句话：“有时候不改变也是一种正义。”

当被问到公司充当保护伞等问题时，他一再强调住建委只负责监管混凝土的生产和质量，水泥罐车的问题归根到底是交通问题，属交警管。

长沙交警：不存在公司“集体了难”说

长沙交警支队122大队综合管理中队中队长邵剑波介绍，水泥罐车具备“载重大、重心高、动力强”的特点，在转弯时不减速就容易侧翻。他认为，驾驶员安全意识不足，是导致事故发生的一大因素。但他否认驾驶员恶意违章是因为违法成本低，“闯红灯两次就会被吊销驾照”。

目前，长沙市已启动了专项整治，在城区设置了14个固定整治点和9个流动整治分队，对大型车辆闯禁、超载、超员、超速、疲劳驾驶、遮挡号牌、未按期安检等交通违法行为进行整治。对于水泥罐车司机和公司自曝的“集体了难”说法，长沙市交警也予以了否认。

事故或存“黄闪”原因

5月8日，记者跟随了一台水泥罐车上路。凌晨02:04，牌照为湘AA0263编号D048的水泥罐车从洪山桥一混凝土搅拌站出来，上了北二环。02:32，该车行驶至劳动西路与古曲北路交会处时，尽管红灯闪烁，该车仍径直闯过。

长沙的哥欧永建表示，水泥罐车事故频发，就有城郊接合部红绿灯凌晨后“不工作”的原因。5月8日凌晨，记者调

海尔冰箱发起爱的回忆 网友共晒妈妈带来的家乡味道

母亲节前夕，海尔无霜冰箱通过新浪微博平台发起了“穿越四季的爱——爱的回忆”系列话题，与网友们共同回忆妈妈带来的家乡的味道，回味妈妈给我们的那份穿越四季无私的爱。

笔者了解到，该讨论从上线伊始，就得到了网友广泛关注，纷纷晒出自己家乡的美食美味：“我妈给我带来了文君酒、元宝鸡，我是成都人”，“我妈前几天捎过来了家乡的凤尾鱼、白斩鸡、崇明大闸蟹，这都是我的最爱”……在展示妈妈带来的家乡特产时，也让网友们体味到妈妈那份浓浓的爱。

“梦随风”网友发表博文说，“有一次母亲从老家来看我，来前我告诉她什么都不带，超市里都有卖的，但当我接到母亲的时候，还是发现她大包小包地带了很多东西，母亲一个人几乎都拿不动，这一刻我的眼睛一片模糊；母亲待了三天就回去了，上车前她还嘱咐我，想吃啥就跟妈说，家里的东西好，在外面不能苦了自己……”。

笔者发现，在此条博文下，多数网友都到了共鸣并纷纷回复，有的人还写了自己类似的经历，但是“梦随风”在后续的博文中却道出了自己的苦恼，原来母亲带的特产很多，一个人在外面短时间吃不完，放在冰箱里一段时间后，许多已结霜冻成了冰疙瘩，他因此感到特别内疚，因为他知道东西里面承载的是母亲深深的爱。

很快笔者就发现，众多热心的网友给他提出了解决的办法，推荐他使用海尔无霜冰箱，它不但能使食物持久保鲜，而且杜绝了冰箱结霜现象的出现。

海尔无霜冰箱相关技术负责人告诉笔者，海尔无霜冰箱凭借的是“风冷全无霜”的高科技，彻底解决了困扰消费者冰箱结霜的最大烦恼，更实现了食物的保鲜、保湿、杀



菌。作为笔者的领导者，海尔必将会引起一场冰箱无霜时代的革命。

据了解，目前参与该讨论的网友已达数千人，大家借助海尔无霜冰箱提供的平台表达了自己对母亲深深的爱意。不少网友表示这是他们“最有感触的一个母亲节”。

海尔无霜冰箱相关负责人表示，举办这次“穿越四季的爱”系列话题活动，是想借母亲节之际，唤醒大家内心深处沉睡已久的对母亲的爱，当下的年轻人为了生活在外拼搏的时候，自己的母亲无时无刻不在惦记着他们，家永远是最宁静、祥和的港湾。

该负责人也借机提醒朋友们：有时间一定多去陪一下自己的母亲，“食物要保鲜，母爱更要保鲜”。

主打健康洗 松下阿尔法三重防护更安心

环境污染、病毒肆虐，都让五月明媚的春光笼罩上了一层阴霾。在健康安全问题上敲响警钟的当下，健康洗衣也开始受到越来越多消费者的关注。

近日，松下就推出了搭载三重除菌技术的斜式滚筒洗衣机阿尔法系列，在洗净衣物的同时，更全面呵护用户健康，为消费者营造了一个健康、轻松的春季生活。

应对威胁 松下阿尔法构筑健康防线

春季是流感高发季节，而今年突如其来的禽流感更是为人们拉响了“红色警报”，然而在提防“病从口入”的同时，很多人却忽略了来自衣物深层的威胁。

由于很多家庭都将洗衣机放在潮湿的卫生间里，洗衣机本身很容易藏污纳垢、滋生细菌，这样洗出的衣物表面干净，一旦与身体接触却可能危及健康，因此洗衣环节的除菌工作就比较重要了。针对此点，松下阿尔法采用业内领先的光动银除菌技术，可在漂洗过程中注入含有银离子的水流，被衣物吸附后形成严密的防护层。

在筒内蓝光照射下，银离子和水发生反应，产生羟基自由基，进一步加强了银离子的除菌效果。

可以有效去除大肠杆菌、金黄色葡萄球菌等有害细菌。在此基础上，松下阿尔法还兼具高温除菌功能，洗涤过程中水温可加热到90°C，有效去除衣物上的细菌，这对于需要保持高度清洁且耐高温的婴幼儿衣物、寝具等尤为适用。

此外，依托筒干燥和筒洗净技术，松下阿尔法系列还实现了自我清洁，杜绝二次污染，消除

用户后顾之忧。

乐享便捷 智能烘干为品质生活加温

除了精心打造三重除菌防线，松下阿尔法独特的智能烘干功能更为洗衣工作带来便利。在烘干过程中，松下阿尔法能够轻柔地抖散衣物，达到受热均匀、蓬松自然的烘干效果。同时，它还兼具高效冷凝式烘干方式，能够通过循环系统从顶部吸入新鲜空气，经松下智能PTC电辅发热装置加热后，形成大面积暖风，有效带走湿衣服中的水分。

随后，通过冷凝系统冷却成水，由排水管排出，真正做到即洗即干、即干即穿的便利境界。

随着人们健康意识不断增强，春季“健康保卫战”已经成为人们非常重视的问题，而具有除菌功能的家电产品无疑将拥有巨大的市场。

松下阿尔法深度洁净衣物，特设三重除菌、智能烘干等创新功能，也令其成为消费者选购健康家电的首选之一。

